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Formulář AP MAS pro OPZ+
  Verze: 1.0  Stav: Uveřejněno

Vyplňte název akčního plánu MAS pro OPZ+
Akční plán pro OPZ+ MAS - Partnerství Moštěnka

1 Cílové skupiny

1.1 Označení CS včetně její velikosti ve vazbě na stanovené 
hodnoty indikátorů

Název cílové skupiny
Komunita MAS – Partnerství Moštěnka

Uveďte charakteristiku cílové skupiny, pokud relevantní i její podrobnější členění

Komunitu MAS-PM tvoří obyvatelé území MAS (41 906 v roce 2021). Zahrnuje:

A) Osoby sociálně vyloučené a osoby sociálním vyloučením ohrožené – osoby vyčleněné
/ohrožené vyčleněním mimo běžný život společnosti, s problémy se do ní zpět zapojit

Velikost CS: 4 109 osob

Zjištěné problémy/potřeby:

hmotná nouze, dluhy, exekuce; problémy s bydlením, zaměstnaností; závislost na 
sociálních dávkách; málo aktivní komunita, nedostatečná mezigenerační soudržnost,
nasměrování k potřebným službám; pomoc při sociálním začleňování; posílení místní 
komunity a mezigeneračního soužití a výpomoci

B) Senioři – osoby v postproduktivním věku, nevyžadující (pravidelnou) pomoc jiné fyzické 
osoby, ohrožené sociálním vyloučením

Velikost CS: 2 147 osob

Zjištěné problémy/potřeby

neaktivní způsob života, osamělost, chybějící smysl života; zhoršující se psychický
/zdravotní stav
aktivizace CS, posílení komunitních aktivit
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C) Neformální pečující – osoby pečující o své blízké, odkázané na jejich pomoc, v jejich 
přirozeném sociálním prostředí

Velikost CS: 1 435 osob

Zjištěné problémy/potřeby

fyzické, duševní vyčerpání; zploštění sociálního života; nedostatečná podpora pečujícího
porozumět situaci; naučit se, jak pečovat; nebýt sám; psychická i fyzická podpora

D) Osoby pečující o malé děti – rodiče dětí a žáků ve věku 3-15 let

Velikost CS: rodiče 6000 dětí

Zjištěné problémy/potřeby

problematické sladění pracovního a rodinného života rodičů v době školních prázdnin
potřeba zajistit dětem program o prázdninách v době, kdy rodiče jsou v práci, a to místně 
i finančně dostupný

E) Veřejnost – osoby žijící na území MAS-PM (od věku 6 let)

Velikost CS: 39 332 osob

Potřeby CS: posílení komunitního života a informovanosti v sociální oblasti; posílení 
mezigenerační sounáležitosti; osvěta, prevence

Popište existující bariéry, které CS brání účinně řešit dané problémy a naplňovat svoje potřeby

V některých obcích na území MAS je komunita málo aktivní, nedostatečně soudržná, roste 
individualismus, slábnou na venkově dříve běžné mezigenerační vztahy. Je zde neochota či 
pasivita osob z CS svou situaci řešit, chybí k tomu motivace. Existuje finanční bariéra – bez 
financí na provoz bude obtížné udržet komunitní centra (KC) či rozšířit jejich počet, a tak dále 
aktivizovat místní komunitu, nabízet pomoc osobám z CS. Podpora komunitní práce často není 
pro zástupce municipalit prioritou.

Jak stárne populace v MAS, roste počet neformálních pečujících, často však neví, kde získat 
potřebnou podporu, kde svou situaci mohou sdílet a vyměňovat si informace. Především noví 
neformální pečující mají málo informací o nabízených službách, možnostech podpory.

Finančně a kapacitně jsou problematicky dostupné služby, umožňující lepší sladění rodinného a 
pracovního života – konkrétně komunitní tábory.

Popište dosavadní způsoby řešení daných problémů a jejich účinnost a efektivitu

Část obyvatel území využívá 2 místní KC s vazbou na poradenství a podporu komunitní práce. 
Ti, kteří mají složitější dostupnost těchto KC, mohou využívat služeb nejčastěji v městě Přerově, 
vzhledem k dojezdovým vzdálenostem především ohrožené osoby svou situaci často neřeší.
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Pečující osoby využívají služeb paliativní a hospicové péče, ta je však orientovaná především na 
osobu, o kterou je pečováno. V rámci stávajících dvou KC se podpoře pečujících osob věnuje 
sociální pracovník.

Kapacita komunitních táborů, které využívají rodiče pro své děti, aby sladili rodinný a pracovní 
život v době prázdnin, je nedostatečná. Je-li to možné, rodiče využívají střídavé čerpání 
dovolené (narušení společně tráveného času rodiny), hlídání rodinnými příslušníky (často 
nejsou dostupní).

Část řešení uvedených problémů byla nastavena v projektech podpořených z OPZ v období 
2014+, je třeba je udržet a rozvíjet.

Identifikujte rizika, která by mohla nastat v případě, že se nepodaří najít a realizovat vhodná 
řešení daných problémů CS

V případě, že nebude pokračovat činnost stávajících KC a nepokryjí širší území MAS, komunitní 
život a mezigenerační spolupráce zde nebudou systematicky aktivizovány, budou stagnovat 
nebo pozvolna upadat, bude pokračovat odliv mladých lidí z území. Ohrožené osoby a osoby 
v krizové situaci často vzhledem k své pasivitě nevyhledají potřebnou pomoc a jejich situace se 
dále zhorší. Neformálním pečujícím nebude systematicky poskytováno poradenství, nebude 
dále fungovat jejich podpůrná skupina k předávání zkušeností a sdílení problémů, což může mít 
za následek zhoršení jejich psychického stavu, pocitu osamění a obav. V případě, že nebude 
navýšena kapacita komunitních táborů v území, může se zhoršit pozice rodičů malých dětí a 
žáků na pracovním trhu a situace v rodině může být stresující pro rodiče i děti. Děti mohou být 
osamělé, bez kontaktu s vrstevníky.

Popište zdroje, silné stránky a potenciál území k řešení identifikovaných problémů a potřeb CS

Na území MAS dlouhodobě funguje spolupráce mezi veřejným, neziskovým a podnikatelským 
sektorem a aktivními osobami v území v rámci společného plánování, řešení různých projektů a 
aktivit, sdílení zkušeností.

V území se nachází velké množství NNO, které jsou aktivní a podporují spolkový a společenský 
život v území, reagují na potřeby místních obyvatel.

I když podpora komunitní práce často není pro místní samosprávy prioritou, jsou ochotny 
v této oblasti spolupracovat.

MAS má zkušenosti s podporou aktivit z oblasti sociální a komunitní práce prostřednictvím 
Programového rámce OPZ 2014+, v území jsou zkušení realizátoři aktivit zaměřených na 
komunitní práci a podporu začleňování, podporu pečujících osob, realizaci komunitních táborů 
nebo na podporu zaměstnanosti.

1.1.1 Opatření

Název opatření
Podpora sociálního začleňování, komunitní sounáležitosti
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Popište konkrétní opatření akčního plánu, které reaguje na řešení jednotlivých problémů 
CS v oblasti aktivního začleňování (včetně identifikace, na který problém / potřebu 
opatření reaguje) a uveďte návaznost na OPATŘENÍ z koncepční části Strategie CLLD

Opatření navazuje na zjištěné potřeby CS v území a na koncepční část SCLLD MAS – 
Partnerství Moštěnka 2021–2027, konkrétně na opatření 1.2.1 Podpora zdravotních a 
sociálních služeb, sociálního začleňování a komunitní sounáležitosti.

Opatření je zaměřeno na řešení problémů CS, jimiž jsou útlum aktivity komunitního života, 
nižší mezigenerační soudržnost a výpomoc (i v důsledku přijatých proticovidových 
opatření), ohrožení sociálním vyloučením, nedostatečná podpora pečujících osob a 
problematické slaďování rodinného a pracovního života rodičů malých dětí a žáků.

Aktivity v rámci opatření jsou zaměřeny na podporu

komunitní práce vč. komunitních center, aktivizaci a participaci členů komunity, na 
posilování prvků svépomoci, vzájemné pomoci a sousedské výpomoci, 
mezigenerační výměnu a výpomoc,
neformální péče, včetně paliativní a domácí hospicové péče,
rodin a posilování rodinných vazeb.

Popište cílový stav, kterého má být dosaženo prostřednictvím realizace příslušných 
opatření u jednotlivých problémů CS

Cílem realizace opatření je podpořit komunitu MAS.

Dojde k zvýšení participace místních obyvatel a zlepšení kvality komunitního života, budou 
sanovány potřeby osob ohrožených a v nepříznivé situaci, a to přímo prostřednictvím 
projektových aktivit nebo navedením na odpovídající službu v rámci projektových aktivit. 
V rámci mezigeneračních aktivit bude i mladá generace zapojena do komunitního života a 
bude pokračovat v realizaci komunitních aktivit. Zlepší se kvalita života seniorů v jejich 
přirozeném prostředí, budou pokračovat aktivity zaměřené na pomoc starším občanům a 
na jejich propojování.  Zlepší se situace neformálních pečujících, kterým se dostane 
systematické podpory. Bude posíleno fungování rodin prostřednictvím podpory 
komunitních táborů, které umožní rodičům malých dětí a žáků lépe sladit rodinný a 
pracovní život.

Výčet indikátorů pro akční plán

Kód 
indikátoru

Název indikátoru
Uplatňuje 
se?

Cílová 
hodnota 
indikátoru

Způsob stanovení cílové hodnoty

600000
Celkový 
počet 
účastníků

Ano 575

Cílová hodnota pro první projekt byla stanovena 
ve výši 345, pro druhý projet 230 (odpovídá 2/3 
prvního projektu, vztahuje se i na jednotlivé 
aktivity). V prvním projektu v rámci aktivity 
1.1.1.1 je cílová hodnota indikátoru 20, v rámci 
aktivity 1.1.1.2 je cílová hodnota 25 a v rámci 
aktivity 1.1.1.3 je cílová hodnota 300. Cílové 
hodnoty byly stanoveny především na základě 
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zkušeností s realizací předchozích projektů 
realizovaných v rámci výzev MAS v programu OPZ 
2014-2020.

670012
Kapacita 
podpořených 
služeb

Ano 180

Indikátor 670012 sestává z indikátorů 670021 a 
670031. Indikátor 670021 Kapacita podpořených 
služeb – místa má stanovenu celkovou hodnotu 
170, za první projekt 85 a stejně i za druhý 
projekt. U aktivity 1.1.1.1 jde o provoz 2 KC s 
celkovou kapacitou 60 míst, u aktivity 1.1.1.3 jde 
o nejvyšší kapacitu komunitních táborů, která byla 
stanovena 25. Indikátor 670031 Kapacita 
podpořených služeb – úvazky pracovníků má 
stanovenu celkovou hodnotu 10, za první projekt 
5 a za druhý projekt také 5. V aktivitě 1.1.1.1 se 
zvolená hodnota v obou projektech MAS týká 
sociálního pracovníka (obslouží v jeden okamžik 1 
osobu), v aktivitě 1.1.1.2 se týká odborného 
pracovníka hospicové péče (obslouží v jeden 
okamžik 1 osobu), v aktivitě 1.1.1.3 jde o 3 
pečující osoby na jednom turnusu komunitního 
tábora. Cílové hodnoty byly stanoveny především 
na základě zkušeností s realizací předchozích 
projektů realizovaných v rámci výzev MAS v 
programu OPZ 2014-2020.

670102
Využívání 
podpořených 
služeb

Ano 370

Cílová hodnota pro první projekt byla stanovena 
ve výši 220, pro druhý projet 150 (odpovídá 
přibližně 2/3 prvního projektu). V aktivitě 1.1.1.1, 
zaměřené na komunitní práci a mezigenerační 
programy byla hodnota stanovena ve výši 200, 
pro druhý projekt 135. Zde předpokládáme, že 
část účastníků aktivity budou tvořit osoby, které 
budou chtít zůstat anonymní a velká část 
účastníků aktivity bude z CS Veřejnost a 
nedosáhne hranice bagatelní podpory. V aktivitě 
1.1.1.2 byla hodnota indikátoru stanovena pro 
první projekt ve výši 20 a pro druhý projekt 15.

1.1.1.1 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v 
přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z 
kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně 
popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné 
operační programy

Název realizované aktivity
Komunitní sociální práce a mezigenerační výměna a výpomoc
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Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

Naplnění aktivity umožní propojit osoby s podobnými problémy, přispět k jejich 
sociálnímu začlenění. V rámci mezigeneračních aktivit půjde o sdružování různých 
generací, které umožní sdílení zkušeností, vzájemné učení, zlepšit porozumění mezi 
generacemi a soudržnost komunit.

Popis aktivity:

podpora komunitní (sociální) práce v MAS – podpora činnosti 2 stávajících KC, 
popř. vznik dalšího KC, aktivizace komunity (např. vzdělávací, kulturní, 
enviromentální aktivity),
podpora mezigeneračních aktivit – zapojení členů místních spolků do 
komunitního života, v rámci mezigenerační výměny bude zajištěno pokračování 
realizace komunitních aktivit, posílení společenského života a soudržnosti 
komunity.

CS: ohrožené osoby, senioři, veřejnost

Vazba na aktivitu 1.1.1.2 – KC budou místem setkání podpůrné skupiny pro pečující 
osoby

Časový rámec: 1. 1. 2023 – 31. 12. 2025

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových 
způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

CZV 5 443 331,04 Kč

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci 
realizačního týmu)
Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční 
účastí
Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky
Ne

Komentář
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Realizace aktivity je zajištěna pracovníky MAS. Část aktivity týkající se 
mezigeneračních programů je realizována ve spolupráci s partnery bez finanční 
účasti, jimiž jsou 7 místních spolků: 6 SH ČSM – Sborů dobrovolných hasičů 
(Sazovice, Beňov, Dřevohostice, Stará Ves, Žeranovice, Lechotice) a TJ Prusinovice.

1.1.1.2 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v 
přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z 
kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně 
popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné 
operační programy

Název realizované aktivity
Podpora sdílené a neformální péče, včetně paliativní a domácí hospicové péče

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

Naplnění aktivity pomůže pečujícím osobám porozumět situaci, ve které se nacházejí, 
nabídne možnost konzultovat a sdílet své zkušenosti v podpůrné skupině.

Popis aktivity

podporovanými činnostmi v rámci aktivity jsou doprovázení, edukace, 
poradenství, terapie, asistence a sociální a spirituální podpora pro rodinné 
příslušníky a další blízké a pečující osoby s cílem pomoci jim porozumět situaci, 
stabilizovat sociální zázemí,
podpora pečujících formou podpůrné skupiny umožňující sdílení zkušeností,
podporovány budou i aktivity směrem k pečujícím osobám a jejich rodinám 
v době truchlení.

CS: neformální pečující

Vazba na aktivitu 1.1.1.1 – místem setkání podpůrné skupiny pro pečující osoby budou 
komunitní centra

Časový rámec: 1. 1. 2023 – 31. 12. 2025

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových 
způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

CZV: 2 145 245,76 Kč
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Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci 
realizačního týmu)
Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční 
účastí
Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky
Ne

Komentář

MAS tuto aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční účastí. Část 
aktivity týkající se podpůrné skupiny pro neformální pečující zajišťuje MAS svým 
zaměstnancem, část aktivity týkající se doprovázení, edukace, poradenství, 
terapie, asistence a sociální a spirituální podpory pro rodinné příslušníky a další 
blízké a pečující osoby zajištuje partner s finanční účastí Mobilní hospic Strom 
života.

1.1.1.3 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v 
přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z 
kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně 
popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné 
operační programy

Název realizované aktivity
Podpora rodin a posilování rodinných vazeb

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

Naplnění aktivity umožní rodičům malých dětí a žáků ZŠ lépe sladit jejich rodinný a 
pracovní život.

Popis aktivity
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Aktivita je zaměřena na posílení rodinných vazeb a funkčnosti rodiny 
prostřednictvím podpory komunitních venkovských táborů. Podpořeni jsou 
rodiče malých dětí a žáků ZŠ. Zároveň prostřednictvím realizace aktivity dochází 
k posilování vazeb k vlastní komunitě a k regionu v době školních prázdnin.
V rámci aktivity bude realizováno 26 nepobytových táborů ročně ve 3 po sobě 
jdoucích letech. Celkem tedy 78 táborů, každý s minimální kapacitou 10 dětí.

CS: Osoby pečující o malé děti (do 15 let včetně)

Vymezení časového rámce: 1. 1. 2023 – 31. 12. 2025

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových 
způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

CZV 4 253 810,40 Kč

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci 
realizačního týmu)
Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční 
účastí
Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky
Ne

Komentář

Aktivita je realizovaná v rámci partnerství bez finanční účasti, kde partner je 
odborným garantem, zaručuje kontinuální celoroční činnost s dětmi a mládeží (ZŠ 
a MŠ Rymice, K.O.S.A., ZŠ a MŠ Mysločovice, ZŠ a MŠ Beňov, Spolek Kratochvíl, ZŠ 
a MŠ Stará Ves, Obec Křtomil, ZŠ Dřevohostice, TJ Sokol Všetuly, Centrum pro 
rodinu Ráj, ZŠ a MŠ Horní Moštěnice, ZŠ Bochoř, SVČ Holešov, Salesiánský klub 
mládeže, SH ČMS SDH Žeranovice a Lechotice, TJ Prusinovice). Aktivitu realizují 
zaměstnanci MAS.
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2 Další klíčová témata a problémy cílových skupin v oblasti 
aktivního začleňování, které byly v území identifikovány, ale 
nebudou primárně řešeny v rámci realizace tohoto akčního plánu

Stručný popis dalších existujících témat a problémů CS v oblasti aktivního začleňování. V případě, že 
jsou všechna existující témata a problémy CS zahrnuta v popisu aktivit v části 2, může zůstat tato 
část nevyplněna

Do Akčního plánu MAS nebyly zařazeny aktivity týkající se podpory zaměstnanosti a řešení zadlužení 
či předlužení osob v území.

K 21. 12. 2021 byl podíl nezaměstnaných osob na území MAS – Partnerství Moštěnka 2, 65 %, 
vzhledem k nepříznivé ekonomické situaci a nástupu Průmyslu 4.0 však můžeme očekávat nárůst 
v této skupině. V roce 2021 narostl ve srovnání s rokem 2020 v ČR počet exekuci o 6,8 %, a lze 
předpokládat, že tento nárůst se týká i území MAS.

Oba tyty problémy byly v území identifikovány, nejsou však primárně řešeny v rámci tohoto akčního 
plánu. V případě, že by potřeba jejich řešení v území výrazně vzrostla, bude možné je jako 
podporovanou aktivitu zahrnout do druhého projektu MAS v OPZ+.

3 Příprava akčního plánu z hlediska procesů a připravenost území 
na realizaci akčního plánu

Stručný popis způsobu přípravy akčního plánu z hlediska procesů, které probíhaly v území

Akční plán byl vytvořen na základě koncepční části SCLLD, zkušeností MAS s realizací Programového 
rámce OPZ 2014-2020 a výstupů z jednání se zástupci obcí a potencionálními realizátory 
jednotlivých aktivit.

Přehled jednání k AP OPZ+:

Jednání k přípravě Akčního plánu SCLLD 2021+ na území MAS – Partnerství Moštěnka, 
Bochoř, 28. 1. 2022. Vybrány doporučené oblasti pro přípravu AP OPZ+ a zastřešujícího 
projektu MAS.
Jednání k přípravě komunitních venkovských táborů + Jednání k přípravě podpory 
mezigenerační spolupráce, Kostelec u Holešova, 14. 2. 2022. Zájemci o zapojení se do 
projektu OPZ+ informováni o podmínkách a připravovaných výzvách MAS pro partnery 
projektu, byly zjišťovány jejich problémy a potřeby v dané oblasti.
19. Sněm Místní akční skupiny, Prusinovice, 27. 4. 2022. Informování o přípravě realizace 
OPZ+ v MAS, potvrzení zaměření realizovaných aktivit.
Setkání zástupců Mikroregionu Holešovsko, Rožnov pod Radhoštěm, 24. 5. 2022. Informování 
o přípravě Akčního plánu pro OPZ + s možností připomínek.
Setkání zástupců mikroregionu Moštěnka, Radkova Lhota, 7. 6. 2022. Informování o přípravě 
Akčního plánu pro OPZ+ s možností připomínek.
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Jednání Hodnotící komise MAS, Kostelec u Holešova, 1. 6. 2022. Výběr žádostí o zapojení se 
do projektu MAS v OPZ+, které byly doporučeny ke schválení Programovému výboru MAS.
5. Jednání Programového výboru Místní akční skupiny, Kostelec u Holešova, 13. 6. 2022. 
Schválení výběru žádostí o zařazení do projektu OPZ+ (výběr partnerů) – komunitní 
venkovské tábory, mezigenerační spolupráce, domácí hospicová péče.
7. Jednání Programového výboru Místní akční skupiny, Kostelec u Holešova, 8/2022. 
Schválení Akčního plánu pro OPZ+.

Odkaz pro více informací: https://mas-mostenka.cz/mas/strategie-clld-21/priprava-akcnich-planu-
sclld-21/

Stručný popis připravenosti MAS k realizaci animační činnosti po celé období realizace akčního 
plánu

MAS – Partnerství Moštěnka má funkčně nastavenou spolupráci mezi veřejným, neziskovým a 
podnikatelským sektorem a aktivními osobami v území, je zde ochota k vzájemné spolupráci, 
k hledání a realizaci společných řešení. To je základ pro úspěšnou realizaci AP pro OPZ+, pro získání 
zpětné vazby a aktualizaci potřeb území.

MAS bude realizovat animační činnost v území prostřednictvím osobní a emailové komunikace a 
dále svých webových stránek, na kterých bude také propagovat jednotlivé aktivity Akčního plánu.

Zároveň využije navázané spolupráce se zkušenými realizátory aktivit zaměřených na komunitní 
práci, podporu sociálního začleňování, podporu neformálních pečujících a realizaci komunitních 
táborů, kteří se se svými projekty zapojili do výzev MAS v Programovém rámci OPZ 2014-2020 a 
mají potřebnou znalost cílových skupin.

Aktivity Akčního plánu budou také propagovány ve spolupráci se samosprávami. MAS bude aktivity 
prezentovat na jednáních orgánů MAS a jednáních mikroregionů Moštěnka a Holešovsko.

Směrem k veřejnosti bude MAS vedle webových stránek informovat o aktivitách a propagovat je 
prostřednictvím zpravodaje MAS a letáků, které budou umístěny na obecních úřadech.

Zodpovědnost za animační činnost – koordinátor dané aktivity.

4 Příprava projektu MAS

Popište způsob přípravy projektu MAS se zdůvodněním výběru způsobu zajištění/realizace 
jednotlivých aktivit v rámci projektu MAS

Projekt MAS je připravován na základě problémů a potřeb zjištěných v území.

Po ověření souladu podporovaných aktivit OPZ+ s nastavením Strategie CLLD MAS – Partnerství 
Moštěnka 2021+ a seznámení se s šablonou AP pro OPZ+ se v lednu 2022 uskutečnilo jednání 
s cílem vybrat nejpotřebnější aktivity pro zařazení do AP MAS pro OPZ+ a navrhnout vhodný způsob 
jejich realizace. Aktivity zaměřené na komunitní (sociální) práci, zajištění činnosti podpůrné skupiny 
pro neformálně pečující, podporu mezigenerační spolupráce a realizaci komunitních táborů budou 

https://mas-mostenka.cz/mas/strategie-clld-21/priprava-akcnich-planu-sclld-21/
https://mas-mostenka.cz/mas/strategie-clld-21/priprava-akcnich-planu-sclld-21/


ID formuláře: 2022/118 Datum a čas: 23.8.2022 14:12 [12/13]

na základě zkušeností a dovedností získaných z předchozích realizací zajišťovat zaměstnanci MAS, 
z toho aktivity mezigeneračních programů a komunitních táborů budou realizovány ve spolupráci 
s partnery bez finanční účasti. V případě mezigenerační spolupráce partnerství bez finanční účasti 
umožní více zapojit místní spolek, který místní komunitu zná a má s mezigenerační výměnou 
zkušenosti, v případě komunitních táborů partnerství bez finanční účasti umožní MAS doložit, že 
tábory jsou vyústěním soustavné celoroční práce s dětmi. Podpora domácí hospicové péče, která 
přesahuje kompetence MAS, bude realizována partnerem s finanční účastí.

Obce na území působnosti MAS byly osloveny k rozeslání nabídky ke spolupráci v rámci 
zastřešujícího projektu MAS v OPZ+ pro aktivity se zaměřením na komunitní tábory a mezigenerační 
spolupráci na všechny relevantní zájemce, v únoru se uskutečnila jednání informativního charakteru 
s potencionálními partnery. Případné realizátory aktivity podpora domácí hospicové péče 
oslovovala MAS emailem, následně se uskutečnila osobní jednání.

Výzvy 1-3/2022 pro zájemce o zapojení se do projektu MAS v OPZ+ byly vyhlášeny v dubnu a 
vyhodnoceny 1. 6. 2022. Kritéria, uvedená ve formuláři žádosti pro výběr partnera s finanční účastí 
ve Výzvě 3/2022 MAS, byla

územní působnost – doložení územní působnosti,
lokální partnerství – popis lokálního partnerství na úrovni MAS,
činnost organizace v rámci aktivity – popis konkrétní činnosti, cílových skupin, vyčíslení výše úvazku 
a počtu obsloužených osob,
závazek 3 let – závazek realizace aktivity po celou dobu projektu,
časové hledisko – čas podání žádosti k zapojení do projektu.

Ve výzvách 1-3/2022 MAS uspěli všichni žadatelé o zapojení se do projektu (žadatelé o partnerství).

Současně byly zaměření a způsob realizace aktivit diskutovány na Sněmu MAS a na jednáních se 
zástupci mikroregionů Moštěnka a Holešovsko.

5 Příprava, projednávání a schvalování zbývajících max. 50 % 
alokace do výše celkové finanční alokace na realizaci akčního plánu

Stručně popište způsob přípravy, projednávání a schvalování zbývajících 30 – 50 % alokace

V prvním projektu MAS realizovaném v letech 2023-2025 v OPZ+ jsou plánovány CZV ve výši 
necelých 60 % alokace Akčního plánu OPZ+. Pro druhý projekt MAS v OPZ+ je určena zbývající 
alokace Akčního plánu mírně přesahující 40 %, tj. více než 8,15 mil. Kč.

Výchozím bodem pro projednání a schválení využití alokace druhého projektu MAS v OPZ+ bude 
výstup z evaluace prvního projektu a dále provedení aktualizace potřeb cílových skupin, na jejichž 
základě mohou být obsah i objem aktivit oproti prvnímu projektu upraveny, příp. v návaznosti na 
bod 2 AP navrženy aktivity nové.

Návrh aktivit druhého projektu MAS v programu OPZ+ bude v území projednán se zohledněním 
aktuálních potřeb CS, zkušeností s realizací prvního projektu MAS v OPZ+, personálních a finančních 
kapacit a schválen příslušným orgánem MAS.
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6 Náklady na AP v detailu jednotlivých projektů MAS ve vazbě na 
finanční plán SCLLD

Tabulka AP nákladů na MAS projekty

Název projektu MAS Celkem CZV projektu MAS (v Kč)
Procentuální podíl projektu MAS na 
celkové alokaci na AP (v %)

projekt MAS č. 1: 11 842 387,00 59,21

projekt MAS č. 2: 8 157 613,00 40,79

Celkem alokace na AP 20 000 000,00 100,00

7 Vyhodnocení úspěšnosti realizovaného akčního plánu

Stručně popište způsob, jakým bude MAS ověřovat dosažení cílů stanovených v akčním plánu

Vyhodnocení dosažení cílů stanovených v Akčním plánu pro OPZ+ sestává z:

vyhodnocení přínosu realizovaných opatření pro každou CS, a to ve vztahu k cílovému stavu 
uvedenému v akčním plánu,
vyhodnocení naplnění cílových hodnot indikátorů pro dané opatření,
vyhodnocení realizace jednotlivých aktivit (ve vztahu k přínosu aktivit, dodržování 
harmonogramu, nákladovosti, způsobu realizace),
vyhodnocení animační činnosti MAS v průběhu realizace akčního plánu MAS.

Hlavním podkladem pro vyhodnocení bude zápis z uskutečněné skupinové diskuze všech členů 
realizačního týmu k jednotlivým požadovaným částem vyhodnocení. Výstupy evaluace budou 
základem pro nastavení aktivit v druhém projektu MAS v programu OPZ+.

Za zpracování vyhodnocení realizace Akčního plánu pro OPZ+ zodpovídá evaluátor, pozice hrazená 
z paušálu v rozpočtu projektu MAS v OPZ+.

8 Prohlášení

Akční plán SCLLD pro OPZ+ navazuje a je v souladu s koncepční částí SCLLD hodnocenou MMR
Ano
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